

海南省纪委监委通报六起乡村振兴领域不正之风和腐败问题典型案例

本报海口6月11日讯（记者刘操）为深入贯彻党的二十大关于全面推进乡村振兴的战略部署，在主题教育中践行宗旨为民造福，推动乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治走深走实，进一步加强警示教育，充分释放从严治的信号，近日，海南省纪委监委通报六起乡村振兴领域不正之风和腐败问题典型案例。分别是：

一、白沙黎族自治县牙叉镇原党委书记李照明在涉农项目建设中谋取私利问题。2017年至2022年期间，李照明利用担任白沙县荣邦乡、牙叉镇党委书记等职务便利，先后为私营企业主张某文等11人承揽荣邦乡政府福英村村委会福英三组美化亮化道路工程、岭尾村委会百香果种植项目附属设施修缮工程和荣邦乡希望养猪场等43个工程项目提供帮助，从中非法收受财物共计347.77万元。2023年3月，李照明被开除党籍、开除公职，其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

二、保亭黎族苗族自治县交通运输局原党组书记、局长龙云在扶贫项目建设中非法收受管理服务对象财物

问题。2011年至2019年期间，龙云利用职务便利，为卢某伟等私营企业在保亭县交通扶贫“六大工程”中的危桥改造项目验收、工程款拨付等方面提供帮助，非法收受上述人员财物折合共计243.43万元。龙云还存在其他严重违纪违法问题。2022年8月，龙云被开除党籍、开除公职。2023年4月，龙云被判处有期徒刑六年，并处罚金60万元。

三、澄迈县总工会原党组成员王秋颜在高标准农田项目建设中谋取私利问题。2018年8月至2020年7月，时任澄迈县农业农村局党组成员、澄迈县乡村振兴服务中心主任王秋颜利用职务便利，为他在高标准农田建设项目承揽、款项拨付等方面提供帮助，从中非法收受财物共计292万元。2023年3月，王秋颜被开除党籍、开除公职，其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

四、澄迈县自然资源和规划局原党组成员、副局长梁学伟等9人不正确履行造成农村耕地被占用并破坏问题。2018年至2020年期间，原澄迈

县国土局、澄迈县自然资源和规划局有关工作人员在耕地保护、土地执法、临时用地审批等工作不正确履行职责，未及时发现和依法查处海南某公司违法占用耕地行为，先后两次为该公司违法办理25亩和63.54亩临时用地审批，造成耕地被占用并被破坏。同时该问题因落实耕地保护督察整改意见不到位被自然资源部挂牌督办，造成恶劣影响。2021年10月至2022年11月期间，澄迈县自然资源和规划局原党组成员、副局长梁学伟受到留党察看一年、政务撤职（降为二级科员）处分；原福山国土所所长陈锦海受到留党察看一年、政务撤职处分；原澄迈县国土监察大队大队长阮坤还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

五、琼中黎族苗族自治县林业局一级科员陈正云在油茶种植补贴发放工作中不认真履职问题。2017年至2018年期间，陈正云在负责油茶种植补贴发放过程中，对各乡镇上报的补贴申请材料审核把关不严，导致14户非农户种植户和企业违规领取油茶种植补贴共计157.8万元，至案发时仍有89万余元未追回。2023年3月，陈正云被给予党内严重警告、政务记大过处分。

六、东方市板桥镇田头村党支部书记、村委会主任符亚江在农村照明工程建设、村集体土地发包中谋取私利问题。2014年至2022年期间，符亚江利用职务上的便利，单独或者伙同他人余某虎等6人在路灯安装工程项目、村集体土地发包等方面提供帮助，并收受好处费共计36.98万元。符亚江还存在其他违纪违法问题。2022年10月，符亚江被开除党籍，按程序罢免村委会主任职务，其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

通报指出，上述六起典型案例表明，当前正风肃纪反腐高压态势下，仍

有少数党员干部纪法意识淡薄，工作失职失责，甚至是顶风作案、破纪违法，严重损害了党和政府的公信力，啃食了人民群众的获得感和幸福感。严肃查处上述问题，充分彰显了全省各

级纪检监察机关坚决惩治乡村振兴领

域不正之风和腐败问题的鲜明态度和

坚定决心。全省广大党员干部和公

务人员务必从中汲取教训，引以为戒。

通报强调，全省各级党组织要以

开展学习贯彻习近平新时代中国特

色社会主义思想主题教育为契机，深

入学习贯彻党的二十大精神和习近平

总书记关于坚持以人民为中心的发

展思想，践行为民造福宗旨，坚决扛起

“五级书记抓乡村振兴”的政治责任，

用心用情用力为群众办实事，下大力

气推动解决一批群众反映强烈的急难

愁盼问题，不断增强人民群众的获得

感、幸福感、安全感。全省各级纪检监

察机关要立足职能职责，聚焦党中央、

省委关于推进乡村全面振兴的决策部

署，扎实开展乡村振兴领域不正之风和

腐败问题专项整治，严厉惩治影响政策

落实和工作推进的形式主义、官僚主

义问题，严肃查处产业发展、工程项目、惠

民惠农资金管理等重点领域的腐败问

题，把严的基调、严的措施、严的氛围

贯穿专项整治工作始终，为促进全体

人民共同富裕提供坚强纪律保障。

关注安全生产

我省加大人员密集场所消防隐患排查整治力度

6月1日至8日，全省已核查单位506家

本报海口6月11日讯（记者良子 通讯员李英璐）6月10日，海南日报记者从省消防救援总队了解到，结合重大风险隐患排查整治专项行动，全省各地消防救援队伍持续加大对人员密集场所的排查整治力度，严格依法查处突出火灾隐患。

连日来，消防监督员在开展消防执法检查时，发现海口琼山区海岛森林酒店违规使用泡沫夹芯彩钢板在酒店顶楼搭建员工宿舍，面积约80平方米，其建筑构件的燃烧性能和耐火极限不符合消防技术标准，火灾风险极高，琼山消防依法责令其限期整改，督促该酒店拆除违规彩钢板建筑。

此外，各地消防救援队伍对各辖区内的商场市场、公共娱乐场所等单位是否建立健全消防安全管理制度、是否针对9类排查整治重点问题开展自查自改等进行核查。对短期内无法整改消除的，依法责令限期整改，通报有关部门，加强联合监管力度；对存在重大火灾隐患的单位，报请政府挂牌督办，并加强整改期间的消防安全防范措施。

据统计，6月1日至8日，各级消防救援机构已核查单位506家，发现火灾隐患269处，督促整改火灾隐患累计456处。

万宁市120和乐急救站投入试运行

本报讯（记者张惠宁）近日，位于和乐镇卫生院的万宁市120和乐急救站投入试运行。该站是继万宁市120兴隆急救站、万宁市120神州半岛急救站后，成立的第三个基层急救站点，将对和乐、龙滚、港北和山根等地区的居住或旅游人群提供便捷、高效的急诊急救服务。

据了解，在和乐基层急救站早期筹备阶段，万宁市医共体总医院抽调和乐卫生院的医护人员到万宁市人民医院开展理论知识及技能培训，并加强考核，提升基层医护人员的急救能力，为急救站的平稳运行提供保障。

万宁市120急救调度指挥中心是由万宁市卫健委授权并委托万宁市人民医院建立的“功能完善、布局合理、反应快捷、指挥统一、处置高效”的院前医疗急救体系，积极打造15分钟急救圈，着力提升院前医疗急救服务能力。万宁市人民医院也将以此为契机，打造出规范化、标准化的120基层急救站，并逐步向万宁市其他地区铺开，为全市百姓在急诊医疗服务方面保驾护航。目前北大和三更罗120急救站也在紧锣密鼓准备落地。

我省全面开展高速沿线景观风貌排查整治

查。

各养护管理站还对管辖路段全线开展大排查，将乱堆乱放、广告牌违规设置等问题都纳入排查范围，详细登记具体位置和存在问题，并形成具体的问题清单。

目前，各管理站已对辖段沿线可视范围内影响路域环境的情况逐一进行巡检调查，已完成G98环岛高速公路东线段、G9811海三高速、S10山海高速、S231万宁旅游公路等路段排查全覆盖，并形成分

类问题清单、检查报告及整改建议；经排查，发现问题579处，其中乱搭电线、电杆221处、电线横穿公路桥梁涵构造物297处、乱搭乱建43处、乱堆乱放18处。

下阶段，海南交投将持续改善

白沙打响空气质量改善攻坚战

本报讯（记者曾毓慧 通讯员羊顺玲）自6月起至今年12月底，白沙黎族自治县将围绕摸清本地污染源、强化扬尘精细化管控、优化城乡“三烟”整治等七大任务，努力让“山更绿、水更清、天更蓝”，力争实现全年优良天数比例不低于98.6%的目标。这是

该县近日召开环境空气质量改善决战攻坚行动部署会时敲定的内容。

在摸清本地污染源方面，白沙正

在围绕施工工地、混凝土搅拌站、矿

山、汽修等重点领域，完成各乡镇重点

扬尘污染源排查和建立管控清单，实

行动态更新。在强化扬尘精细化管控

方面，白沙充分利用远程视频监控系统和扬尘在线监测设施，将处于基坑开挖、竣工配套设施和扬尘污染问题频发的工地作为整治重点，实施差异化管理，视情况予以曝光或责令停工整治。

就如何做好城乡“三烟”（秸秆垃

圾焚烧、土法熏烤槟榔、餐饮油烟）整

治，白沙已全面禁止秸秆、垃圾等露天焚烧，充分利用视频监控、无人机等技术加强监管，压实县一乡镇一村“三级”监管责任，将秸秆综合利用率提升至85%以上，以疏堵结合的方式从源头上抓好抓实；此外，白沙要求所有产生油烟的餐饮服务企业要安装完善油

烟净化设施并正常投用，加大力度取缔违规经营的露天烧烤等。

据悉，此次行动分为动员部署、整

治攻坚、决战决胜三个步骤进行，部署

的上述七大任务均细化了责任部门，

并明确了时间表，采取有力举措，打好

打赢空气质量改善攻坚战。

广告·热线：66810888

汇聚青春正能量 无偿献血传爱心

2023年世界献血者日

捐献血液 分享生命